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1. What is an operating system? 

(A) Interface between the 

hardware and application 

programs 

(B) Collection of programs that 

manages hardware resources 

(C) System service provider to 

the application programs  

(D) All of the mentioned 

 1. ,d vkWijsfVax flLVe D;k gS\ 

(A) gkMZos;j vkSj ,fIyds’ku çksxzke ds 

chp baVjQsl  

(B) gkMZos;j lalk/kuksa dk çca/ku djus 

okys çksxzkeksa dk laxzg 

(C) flLVe lfoZl çksokbMj Vw 

,Iyhds’kuçksxzke  

(D) lHkh mYysf[kr 

2. What is the main function of the 
command interpreter? 
(A)   To provide the interface 

between the API and 
application program 

(B) To handle the files in the 
operating system 

(C) To get and execute the next 
user-specified command 

(D) None of the mentioned 

 2. dekaM nqHkkf”k;k dk eq[; dk;Z D;k gS\ 

(A) ,ihvkbZ vkSj ,fIyds’ku çksxzke ds chp 

baVjQsl çnku djus ds fy, 

(B) vkWijsfVax flLVe esa Qkbyksa dks gSaMy 

djus ds fy,  

(C) vxys mi;ksxdrkZ }kjk fufnZ”V vkns’k 

çkIr djus vkSj fu”ikfnr djus ds 

fy, 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

3. In Operating Systems, which of 
the following is/are CPU 
scheduling algorithms? 
(A)   Priority 
(B) Round Robin 
(C) Shortest Job First  
(D) All of the mentioned 

 3. vkWijsfVax flLVe esa] fuEufyf[kr esa ls 

dkSUk&lk@ls CPU ‘ksM~;wfyax ,Yxksfjne 

gS@gSa\ 

(A) çkFkfedrk 

(B) jkmaM jkWfcu 

(C) lcls NksVh ukSdjh igys 

(D) lHkh mYysf[kr 
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4. To access the services of the 

operating system, the interface is 

provided by the _________. 

(A)   Library 

(B) System calls 

(C) Assembly instructions 

(D) API 

 4. vkWijsfVax flLVe dh lsokvksa rd ig¡qpus ds 

fy,] baVjQsl ______ }kjk çnku fd;k 

tkrk gSA 

(A) ,d iqLrdky; 

(B) flLVe dkWy 

(C) fo/kkuLkHkk funsZ’k 

(D) ,ihvkbZ 

5. CPU scheduling is the basis of 

_____ 

(A)   Multi-programming operating 

systems 

(B) Larger memory sized systems 

(C) Multiprocessor systems 

(D) None of the mentioned 

 5. CPU ‘ksM~;wfyax ______ dk vk/kkj gS 

(A) eYVh & çksxzkfeax vkWijsfVax flLVe 

(B) cM+h eseksjh lkbt+ flLVe 

(C) eYVhçkslslj flLVe 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

6. Which one of the following is not 
true? 
(A)   Kernel remains in the 

memory during the entire 
computer session 

(B) Kernel is made of various 
modules which can not be 
loaded in running operating 
system 

(C) Kernel is the first part of the 
operating system to load into 
memory during booting 

(D) Kernel is the program that 
constitutes the central core of 
the operating system 

 6. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lR; ugha gS\ 

(A) dusZy iwjs dEI;wVj l= ds nkSjku 

eseksjh esa jgrk gSA 

(B) dusZy fofHkUUk ekWM~;wy ls cuk gksrk gS 

ftls vkWijsfVax flLVe pykus esa yksM 

ugha fd;k tk ldrk gSA 

(C) dusZy vkWijsfVax flLVe dk igyk 

Hkkx gS tks cwfVax ds nkSjku eseksjh esa 

yksM gksrk gSA 

(D) dusZy og çksxzke gS tks vkWijsfVax 

flLVe ds dsUnzh; dksj dk xBu 

djrk gSA 
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7. Which  one of the following errors 
will be handle by the operating 
system? 
(A)   Lack of paper in printer 
(B) Connection failure in the 

network 
(C) Power failure 
(D) All of the mentioned 

 7. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh =qfV vkWijsfVax 

flLVe }kjk gSaMy dh tk,xh\ 

(A) fçaVj esa dkxt dh deh 

(B) usVodZ esa dusD’ku dh foQyrk 

(C) fctyh dh foQyrk  

(D) lHkh mYysf[kr  

8. Where is the operating system 
placed in memory? 
(A)   Either low or high memory 

(depending on the location of 
interrupt vector) 

(B) In the low memory 
(C) In the high memory 
(D) None of the mentioned  

 8. 
 
 

vkWijsfVax flLVe dks eseksjh esa dgk¡ j[kk 

tkrk gS\ 

(A) ;k rks de ;k mPPk eseksjh ¼ baVjIV 

osDVj ds LFkku ds vk/kkj ij½  

(B) de eseksjh esa 

(C) mPp eseksjh esa 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

9. If a process fails, most operating 
system write the error information 
to a ______. 
(A)   New file 
(B) Another running process 
(C) Log file 
(D) None of the mentioned  

 9. ;fn dksbZ çfØ;k foQy gks tkrh gS] rks 

vf/kdka’k vkWijsfVax flLVe =qfV dh 

tkudkjh  ______ dks fy[krk gSA 

(A) ubZ Qkby 

(B) ,d vkSj py jgh çfØ;k 

(C) ykWx Q+kby 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

10. Which one of the following is not 

a real time operating system? 

(A)   RTLinux 

(B) Palm OS 

(C) QNX 

(D) VxWorks 

 10. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d jh;y Vkbe 

vkWijsfVax flLVe ugha gS\ 

(A) vkjVhfyuDl 

(B) ike vks,l 

(C) D;w,u,Dl 

(D) oh,DloDlZ 
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11. In operating system, each process 

has its own _______ 

(A)  Open files 

(B) Pending alarms, signals, and 

signal handlers  

(C) Address space and global 

variables 

(D) All of the mentioned  

 11. vkWijsfVax flLVe esa] çR;sd çfØ;k dk viuk 

_______gksrk gS 

(A) [kqyh Qkbysa 

(B) yafcy vykeZ] flXuy] vkSj  flXuy 

gSaMyj  

(C) irk LFkku vkSj oSfÜod pj 

(D) LkHkh mYysf[kr  

12. In a timeshare operating system, 

when the time slot assigned to a 

process is completed, the process 

switches from the current state to? 

(A)   Suspended state 

(B) Terminated state 

(C) Ready state  

(D) Blocked state 

 12. ,d Vkbe‘kS;j vkWijsfVax flLVe esa] tc ,d 

çfØ;k dks lkSaik x;k le; LYkkWV iwjk gks 

tkrk gS] rks çfØ;k orZeku fLFkfr ls cny 

tkrh gS\ 

(A) fuyafcr jkT; 

(B) lekIRk jkT; 

(C) rS;kj jkT; 

(D) vo:) jkT; 

13. When a process is in a “Blocked” 

state waiting for some I/O service. 

When the service is completed , it 

goes to the ______. 

(A)   Terminated state  

(B) Suspended state 

(C) Running state 

(D) Ready state 

 13. tc dksbZ çfØ;k Þvo:)ß fLFkfr esa gksrh gS 

tks dqN I/O lsok dh çrh{kk dj jgh gksrh 

gSA tc lsok iwjh gks tkrh gS] rks ;g 

_______ dks tkrh gSA 

(A) lekIRk jkT; 

(B) fuyafcr jkT; 

(C) jfuax LVsV 

(D) rS;kj jkT; 
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14. Transient operating system code is 

a code that ______. 

(A)   Stays in the memory always 

(B) Never enters the memory 

space 

(C) Comes and goes as needed  

(D) Is not easily accessible  

 14. {kf.kd vkWijsfVax fLkLVe dksM ,d dksM gS 

tks ______ 

(A) ges’kk ;kn esa jgrk gS 

(B) dHkh Hkh eseksjh Lisl esa ços’k ugha 

djrk gS 

(C) vko’;drkuqlkj vkrk vkSj tkrk gS 

(D) vklkuh ls miyC/k ugha gS 

15. The portion of the process 

scheduler in an operating system 

that dispatches processes is 

concerned with _______. 

(A)   Assigning ready processes to 

waiting queue 

(B) Assigning running processes 

to blocked queue 

(C) Assigning ready processes to 

CPU 

(D) All of the mentioned 

 15. ,d vkWijsfVax flLVe esa çkslsl ‘ksM~;wyj dk 

og fgLlk tks çkslsl dks fMLiSp djrk gS] 

_____ ls lacaf/kr gSA 

(A) çrh{kk drkj esa rS;kj çfØ;kvksa dks 

vlkbu djuk  

(B) vo:) drkj esa py jgh çfØ;kvksa 

dks vlkbu djuk 

(C) lh- ih- ;w- dks jsMh çkslsl vlkbu 

djuk 

(D) lHkh mYysf[kr 

16. The FCFS algorithm is particularly 

troublesome for ______. 

(A)   Operating systems  

(B) Multiprocessor systems 

(C) Time sharing systems 

(D) Multiprogramming systems 

 16. FCFS ,YxksfjFke ______ ds fy, fo’ks”k 

:Ik ls ijs’kkuh Hkjk gSA 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) eYVhçkslslj flLVe 

(C) Vkbe ‘ks;fjax flLVe 

(D) eYVhçksxzkfeax flLVe 
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17. For an effective operating system, 

when to check for deadlock? 

(A)   Every time a resource request 

is made at fixed time 

intervals  

(B) At fixed time intervals  

(C) Every time a resource request 

is made 

(D) None of the mentioned 

 17. ,d çHkkoh vkWijsfVax flLVe ds fy,] 

xfrjks/k dh tkap dc djsa\ 

(A) gj ckj ,d fuf’pr  le; varjky 

ij lalk/ku vuqjks/k fd;k tkrk gS 

(B) fuf’pr le; varjky ij 

(C) gj ckj lalk/ku vuqjks/k fd, tkus ij 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

18. A deadlock avoidance algorithm 

dynamically examines the______ 

to ensure that a circular wait 

condition can never exist. 

(A)   Operating system 

(B) Resources 

(C) System storage state 

(D) Resource allocation state 

 18. ,d xfrjks/k fuokj.k ,YxksfjFe xfr’khy :Ik 

ls ______dh tkap djrk gS rkfd ;g 

lqfuf’pr fd;k tk lds fd ,d ifji= 

çrh{kk fLFkfr dHkh ekStwn ugha gks ldrh gSA 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) lalk/ku 

(C) flLVe HkaMkj.k jkT; 

(D) lalk/ku vkoaVu jkT; 

19. Swapping ______ be done when a 

process has pending I/O, or has to 

execute I/O operations only into 

operating system buffers. 

(A)   Must never 

(B) Maybe 

(C) Can  

(D) Must 

 19. LoSfiax ______rc dh tkuh pkfg, tc 

fdlh çfØ;k esa I/O yafcr gks] ;k dsoy 

vkWijsfVax flLVe cQ+lZ esa I/O lapkyu 

fu”ikfnr djuk gksA 

(A) dHkh ugha gksuk pkfg, 

(B) ‘kk;n 

(C) dj ldrs gSa 

(D) eLVh 
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20. The main memory accommodates 
_________. 
(A)   CPU 
(B) User processes 
(C) Operating system 
(D) All of the mentioned 

 20. eq[; eseksjh ________ dh  lek;ksftr 

djrh gSA 

(A) lhih;w 

(B) mi;ksxdrkZ çfØ;k,a 

(C) vkWijsfVax flLVe 

(D) lHkh mYysf[kr  

21. The operating system is 
responsible for? 
(A)   Bed-block recovery 
(B) Booting from disk 
(C) Disk initialization 
(D) All of the mentioned 

 21. vkWijsfVax flLVe fdlds fy, ftEesnkj gS\ 

(A) [kjkc&CykWd fjdojh 

(B) fMLd ls cwfVax 

(C) fMLd vkjaHkhdj.k 

(D) lHkh mYysf[kr 

22. Using transient code, _____ the 
size of the operating system during 
program execution. 
(A)   Maintains 
(B) Changes 
(C) Increases 
(D) Decreases 

 22. {kf.kd dksM dk mi;ksx djrs gq,] çksxzke 

fu”iknu ds nkSjku vkWijsfVax flLVe dk 

_____ vkdkjA 

(A) j[krk gS 

(B) ifjorZu 

(C) c<+rk gS 

(D) ?kVrk gS 

23. The operating system maintains a 
______ table that keeps track of 
how many frames have been 
allocated, how many are there, and 
how many are available. 
(A)   Memory 
(B) mapping 
(C) Page 
(D) Frame 

 23. vkWijsfVax flLVe ,d ______ Vscy j[krk 

gS tks VªSd djrk gS fd fdrus Ýse vkoafVr 

fd, x, gSa] fdrus gSa] vkSj fdrus miyC/k 

gSaA 

(A) ;kn 

(B) ekufp=.k 

(C) ist 

(D) Ýse 
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24. The _______ presents a uniform 

device-access interface to the I/O 

subsystem, much as system calls 

provide a standard interface 

between the application and the 

operating system . 

(A)   Device drivers 

(B) I/O systems 

(C) Devices 

(D) Buses 

 24. ______ I/O lcflLVe ds fy, ,d leku 

fMokbl & ,Dlsl baVjQs+l çLrqr djrk gS] 

ftruk flLVe dkWy ,fIyds’ku vkSj 

vkWijsfVax flLVe ds chp ,d ekud 

baVjQs+l çnku djrk gSSA 

(A) fMokbl Mªkboj 

(B) I/O flLVe 

(C) midj.k 

(D) clsa 

25. In real time operating system 

____. 

(A)   Process scheduling can done 

only once 

(B) All processes have the same 

priority  

(C) Kernel is not required  

(D) A task must be serviced by its 

deadline period 

 25. jh;y Vkbe vkWijsfVax flLVe esa ____ 

(A) çfØ;k le;c)u dsoy ,d ckj 

fd;k tk ldrk gS 

(B) lHkh çfØ;kvksa dh çkFkfedrk leku 

gksrh gS 

(C) dusZy dh vko’;drk ugha gS 

(D) fdlh dk;Z dks mldh le; lhek rd 

iwjk fd;k tkuk pkfg, 

26. Hard real time operating system 

has _____ jitter than a soft real  

time operating system. 

(A)   Equal 

(B) More 

(C) Less 

(D) None of the mentioned 

 26. gkMZ fj;y Vkbe vkWijsfVax flLVe esa lkW¶V 

fj;y Vkbe vkWijsfVax flLVe dh rqyuk esa 

______ ?kcjkgV gksrh gSA 

(A) cjkcj 

(B) vf/kd 

(C) de 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 
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27. For real time operating systems, 
interrupt latency should be 
______. 
(A)   Zero 
(B) Minimal 
(C) Maximum 
(D) Dependent on the scheduling 

 27. jh;y Vkbe vkWijsfVax flLVe ds fy,] 

baVjIV ysVsalh ______ gksuh pkfg, 

(A) ‘kwU; 

(B) U;wure 

(C) vf/kdre 

(D) ‘ksM~;wfyax ij fuHkZj 

28. Which one of the following is a 
real time operating system? 
(A)  Window CE 
(B) RTLinux 
(C) Vx Works  
(D) All of the mentioned 

 28. fuEufyf[kr esa ls dkSu ,d jh;y Vkbe 

vkWijsfVax flLVe gS\ 

(A) foaMkst lhbZ 

(B) vkjVhfyuDl 

(C) oh,DloDlZ 

(D) lHkh mYysf[kr 

29. The priority of a process will 
_____ if the scheduler assigns it a 
static priority. 
(A)   Depends on the operating 

system 
(B) Change 
(C) Remain unchanged 
(D) None of the mentioned 

 29. ,d çfØ;k dh çkFkfedrk ______ gksxh 

;fn vuqlwpd bls ,d fLFkj çkFkfedrk 

çnku djrk gSA 

(A) vkWijsfVax flLVe ij fuHkZj djrk gS 

(B) ifjorZu 

(C) vifjofrZr jgrk gS 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

30. What are the characteristics of 
Host based IDS? 
(A)   Logs are analyzed to detect 

tails of intrusion 
(B) The host operating system 

logs in the audit information 
(C) Logs includes logins, file 

opens, and program 
executions 

(D) All of the mentioned 

 30. gksLV vk/kkfjr vkbZMh,l dh fo’ks”krk,a D;k 

gSa\ 

(A) ?kqliSB dh iwaN dk irk yxkus ds fy, 

ykWx dk fo’ys”k.k fd;k tkrk gS 

(B) vkWfMV tkudkjh esa gksLV vkWijsfVax 

flLVe ykWx djrk gS 

(C) ykWx esa ykWfxu] Q+kby [kksyuk vkSj 

çksxzke fu”iknu ‘kkfey gSa 

(D) lHkh mYysf[kr  
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31. Which of the following is not an 

operating system? 

(A)   Windows 

(B) Linux 

(C) Oracle 

(D) DOS 

 31. fuEu esa ls dkSu ,d vkWijsfVax flLVe ugha 

gS\ 

(A) foaMkst 

(B) fyuDl 

(C) vksjsdy 

(D) MkWl 

32. What is the maximum length of 

the filename in DOS? 

(A)   4 

(B) 5 

(C) 8 

(D) 12 

 32. MkWLk esa Q+kby uke dh vf/kdre yackbZ D;k 

gS\ 

(A) 4 

(B) 5 

(C) 8 

(D) 12 

33. Which of the following is the 

extension of Notepad? 

(A)   .txt 

(B) .xls 

(C) .ppt 

(D) .bmp 

 33. fuEufyf[kr esa ls dkSu uksViSM dk foLrkj 

gS\ 

(A) -Vh,DlVh 

(B) -,Dl,y,l 

(C) -ihihVh 

(D) -ch,eih 

34. What else is a command 

interpreter called? 

(A)   Prompt 

(B) Kernel 

(C) Shell 

(D) Command 

 34. dekaM nqHkkf”k;k dks vkSj D;k dgk tkrk gS\ 

(A) QqrhZyk 

(B) dusZy 

(C) [kksy 

(D) vkKk 



Series-A B.Sc.– B180201T/ K-263 Page - 13 

35. What is the full name of FAT? 

(A)   File attribute table 

(B) File allocation table 

(C) Font attribute table 

(D) Format allocation table 

 35. FAT dk iwjk uke D;k gS\ 

(A) Q Ûkby fo’ks”krk rkfydk 

(B) Q Ûkby vkoaVu rkfydk 

(C) Q ÛkWUV fo’ks”krk rkfydk 

(D) çk:Ik vkoaVu rkfydk 

36. BIOS is used? 

(A)   By operating system 

(B) By compiler 

(C) By interpreter 

(D) By application software 

 36. BIOS dk mi;ksx fd;k tkrk gS\ 

(A) vkWijsfVax flLVe }kjk 

(B) ladyd }kjk 

(C) nqHkkf”k;k }kjk 

(D) ,Iyhds’ku lk¶Vos;j }kjk 

37. What is the mean of the Booting in 

the operating system? 

(A)   Restarting computer 

(B) Install the program 

(C) To scan 

(D) To turn off 

 37. vkWijsfVax flLVe esa cwfVax dk D;k eryc 

gS\ 

(A) dEI;wVj dks iqujkjEHk djuk 

(B) dk;ZØe LFkkfir djsa 

(C) LdSu djus ds fy, 

(D) can djuk 

38. When does page fault occur? 
(A)   The page is present in 

memory 
(B) The deadlock occurs 
(C) The page does not present in 

memory 
(D) The buffering occurs 

 38. ist QkWYV dc gksrk gS\ 

(A) ì”B Lef̀r esa ekStwn gSA 

(B) xfrjks/k gksrk gSA 

(C) ist eseksjh esa ekStwn ugha gSA 

(D) cQfjax gksrh gSA 

39. Banker’s algorithm is used ? 

(A)   To prevent deadlock 

(B) To deadlock recovery 

(C) To solve the deadlock 

(D) None of these 

 39. cSadj ,YxksfjFke dk ç;ksx fd;k tkrk gS\ 

(A) xfrjks/k dks jksdus ds fy, 

(B) xfrjks/k olwyh ds fy, 

(C) xfrjks/k dks nwj djus ds fy, 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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40. When you delete a file in your 

computer, where does it go? 

(A)   Recycle bin 

(B) Hard disk 

(C) Taskbar 

(D) None of these 

 40. tc vki vius dEI;wVj esa dksbZ Q Ûkby gVkrs 

gSa] rks og dgk¡ tkrh gS\ 

(A) jhlk;dy fcu 

(B) gkMZfMLd 

(C) VkLdckj 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

41. Which is the Linux operating 
system? 
(A)   Private operating system 
(B) Windows operating 
(C) Open-source operating 

system 
(D) None of these 

 41. fyuDl vkWijsfVax flLVe dkSu lk gS\ 

(A) futh vkWijsfVax flLVe 

(B) foaMkst vkWijsfVax flLVe 

(C) vksiu&lkslZ vkWijsfVax flLVe 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

42. What is the full name of the DSM? 
(A)   Direct system module 
(B) Direct system memory 
(C) Demoralized system memory 
(D) Distributed shared memory 

 42. Mh,l,e dk iwjk uke D;k gS\ 

(A) Mk;jsDV flLVe ekWM~;wy 

(B) Mk;jsDV flLVe eseksjh 

(C) Demoralized flLVe eseksjh 

(D) forfjr lk>k Lef̀r 

43. What is the full name of the IDL? 
(A)   Interface definition language 
(B) Interface direct language 
(C) Interface data library 
(D) None of these 

 43. vkbZMh,y dk iwjk uke D;k gS\ 

(A) baVjQ Ûsl ifjHkk”kk Hkk”kk 

(B) baVjQ Ûsl lh/kh Hkk”kk 

(C) baVjQ Ûsl MsVk ykbczsjh 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

44. What is bootstrapping called? 
(A)   Cold boot 
(B) Cold hot boot 
(C) Cold hot strap 
(D) Hot boot 

 44. cwVLVªSfiax fdls dgrs gSa\ 

(A) dksYM cwV 

(B) BaMk xeZ cwV 

(C) BaMk xeZ iêk 

(D) xeZ cwV 
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45. What is the fence register used 

for? 

(A)  To disk protection 

(B) To CPU protection 

(C) To memory protection 

(D) None of these 

 45. ckM+ jftLVj fdlds fy, ç;ksx fd;k tkrk 

gS\ 

(A) fMLd lqj{kk ds fy, 

(B) lhih;w lqj{kk ds fy, 

(C) Lef̀r lqj{kk ds fy, 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

46. If  the page size increases, the 

internal fragmentation is also?....? 

(A)   Decreases 

(B) Increases 

(C) Remains constant 

(D) None of these 

 46. ;fn ì”B dk vkdkj c<+rk gS] rks vkarfjd 

fo[kaMu Hkh gksrk gS\-----\ 

(A) ?kVrk gS 

(B) c<+rk gS 

(C) fLFkj jgrk gS 

(D) buesa ls dksbZ ugha 

47. Which of the following is a single-

user operating system? 

(A)   Windows 

(B) MAC 

(C) Ms-Dos 

(D) None of these 

 47. fuEufyf[kr esa ls dkSUk ,dy&mi;ksxdrkZ 

vkWijsfVax flLVe gS\ 

(A) foaMkst 

(B) eSd 

(C) ,e,l& MkWl 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
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48. The size of virtual memory is 

based on which of the following? 

(A)   CPU 

(B) RAM 

(C) Address bus 

(D) Data bus 

 48. opZqvy eseksjh dk vkdkj fuEu esa ls fdl 

ij vk/kkfjr gksrk gS\ 

(A) lhih;w 

(B) jSe 

(C) ,Msªl cl 

(D) MsVk cl 

49. If a page number is not found in 

the translation lookaside  buffer, 

then it is known as a? 

(A)   Translation Lookaside Buffer 

miss  

(B) Buffer miss 

(C) Translation Lookaside Buffer 

hit 

(D) All of the mentioned 

 49. ;fn vuqokn yqdlkbM cQj esa ì”B la[;k 

ugha feyrh gS] rks bls ,d ds :Ik eas tkuk 

tkrk gS\ 

(A) vuqokn yqdlkbM cQj fel 

(B) cQj fel 

(C) vuqokn yqdlkbM cQj fgV 

(D) mfYyf[kr lHkh 

50. Which of the following is not 

application software? 

(A)   Windows 7 

(B) WordPad 

(C) Photoshop 

(D) MS-excel 

 50. fuEu esa ls dkSu lk ,Iyhds’ku lkW¶Vos;j 

ugha gS\ 

(A) foaMkst 7 

(B) oMZiSM 

(C) Q ÛksVks’kkWi 

(D) ,e,l& ,Dlsy 
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51. Which  of the following supports 

Windows 64 bit? 

(A)   Window XP 

(B) Window 2000 

(C) Window 1998 

(D) None of these 

 51. fuEu esa ls dkSu foaMkst 64 fcV dks liksVZ 

djrk gS\ 

(A) foaMks ,Dlih 

(B) foaMks 2000 

(C) foaMks 1998 

(D) bueas ls dksbZ ugha 

52. Which of the following windows 

does not have a start button? 

(A)   Windows7 

(B) Windows 8 

(C) Windows XP 

(D) None of these 

 52. fuEufyf[kr esa ls fdl foaMks eas LVkVZ cVu 

ugha gksrk gS\ 

(A) foaMkst 7 

(B) foaMkst 8 

(C) foaMkst ,Dlih 

(D) bueas ls dksbZ ugha 

53. Which of the following operating 

systems does not support more 

than one program at a time? 

(A)   Linux 

(B) Windows 

(C) MAC 

(D) DOS 

 53. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk vkWijsfVax flLVe 

,d le; esa ,d ls vf/kd çksxzke dks liksVZ 

ugha djrk gS\ 

(A) fyuDl 

(B) foaMkst 

(C) eSd 

(D) MkWl 

54. Which of the following is a 

condition that causes deadlock? 

(A)   Mutual exclusion 

(B) Hold and wait 

(C) Circular wait 

(D) All of these 

 54. fuEufyf[kr esa ls dkSu lh fLFkfr xfrjks/k 

dk dkj.k curh gS\ 

(A) vkilh cfg”dj.k 

(B) :dks vkSj çrh{kk 

(C) ifji= çrh{kk 

(D) bu lc 
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55. Who provides the interface to 

access the services of the operating 

system? 

(A)   API 

(B) System call 

(C) Library 

(D) Assembly instruction 

 55. vkWijsfVax flLVe dh lsokvksa rd igq¡pus ds 

fy, baVjQ Ûsl dkSu çnku djrk gS\ 

(A) ,ihvkbZ 

(B) flLVe dkWy 

(C) ykbczsjh 

(D) fo/kkulHkk funsZ’k 

56. Where are placed the list of 

processes that are prepared to be 

executed and waiting? 

(A)   Job queue 

(B) Ready queue 

(C) Execution queue 

(D) Process queue 

 56. fu”iknu vkSj çrh{kk ds fy, rS;kj dh tkus 

okyh çfØ;kvksa dh lwph dgk¡ j[kh tkrh gS\ 

(A) ukSdjh drkj 

(B) rS;kj drkj 

(C) fu”iknu drkj 

(D) çfØ;k drkj 

57. Who among the following can 

block the running process? 

(A)   Fork 

(B) Read 

(C) Down 

(D) All of these 

 57. fuEufyf[kr esa ls dkSu jfuax çkslsl dks 

CykWd dj ldrk gS\ 

(A) ,d dkaVk 

(B) i<+uk 

(C) Mkmu 

(D) bu lc 

58. Which of the following does not 

interrupt the running process? 

(A)   Timer interrupt 

(B) Device 

(C) Power failure 

(D) Scheduler process 

 58. 

 

 

fuEufyf[kr esa ls dkSu py jgh çfØ;k dks 

ckf/kr ugha djrk gS\ 

(A) Vkbej baVjIV 

(B) fMokbl 

(C) fctyh dh foQyrk 

(D) vuqlwpd çfØ;k 
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59. What is Microsoft window? 

(A)   Operating system 

(B) Graphics program 

(C) Word processing 

(D) Database program 

 59. ekbØkslkW¶V foaMks D;k gS\ 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) xzkfQDl dk;ZØe 

(C) oMZ çkslsflax 

(D) MsVkcsl çksxzke 

60. Which of the following  is group 

of programs? 

(A)   Accessories 

(B) Paint 

(C) Word 

(D) All of above 

 60. fuEufyf[kr esa ls dkSu & lk çksxzkeksa dk 

lewg gS\ 

(A) ,lsljht 

(B) isaV 

(C) ‘kCn 

(D) Åij ds lHkh 

61. Which of the following operating 

systems do you use for a client-

server network? 

(A)    MAC 

(B) Linux 

(C) Windows XP 

(D) Windows 2000 

 61. DykbaV&loZj usVodZ ds fy, vki fuEu esa 

ls fdl vkWijsfVax flLVe dk mi;ksx djrs 

gSa\ 

(A) eSd 

(B) fyuDl 

(C) foaMkst ,Dlih 

(D) foaMkst 2000 

62. Which windows was introduced to 

My Computer?  

(A)   Windows 10 

(B) Windows XP 

(C) Windows 95 

(D) Windows 98 

 62. ekbZ dEI;wVj esa dkSu lh foaMks is’k dh xbZ 

Fkh\ 

(A) foaMkst 10 

(B) foaMkst ,Dlih 

(C) foaMkst 95 

(D) foaMkst 98 
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63. What type of commands are 

required to perform various tasks 

in DOS? 

(A)   Internal commands  

(B) External commands 

(C) Valuable commands  

(D) Primary commands 

 63. MkWl esa fofHkUUk dk;ksZa dks djus ds fy, fdl 

çdkj ds dekaM dh vko’;drk gksrh gS\ 

(A) vkarfjd vkns’k 

(B) ckgjh vkns’k 

(C) ewY;oku vkns’k 

(D) çkFkfed vkns’k 

64. Operating system is a collection of  

(A)   Software routines 

(B) Input-output devices 

(C) Hardware components 

(D) All of these 

 64. vkWijsfVax flLVe dk ,d laxzg gS 

(A) lkW¶Vos;j :Vhu 

(B) buiqV&vkmViqV fMokbl 

(C) gkMZos;j ?kVd 

(D) ;s lHkh 

65. Which of the following software is 

used to simplify using of system 

software? 

(A)   Time sharing 

(B) Multi-tasking 

(C) Operating environment 

(D) Spreadsheet 

 65. fLkLVe lkW¶Vos;j ds mi;ksx dks ljy cukus 

ds fy, fuEufyf[kr esa ls fdl lkW¶Vos;j 

dk mi;ksx fd;k tkrk gS\ 

(A) le; lk>k djuk 

(B) eYVh & VkfLdax 

(C) vkWijsfVax okrkoj.k 

(D) LçsM’khV 

66. Which command is used to fetch a 

group (.doc of files that have just 

been deleted)? 

(A)   Undelete 

(B) Undelete/ all 

(C) Undelete* .doc 

(D) All of above 

 66. fdl dekaM dk mi;ksx ,d lewg ¼.doc 

Q Ûkbyksa dk tks vHkh& vHkh gVk fn;k x;k 

gS½ ykus ds fy, fd;k tkrk gS\ 

(A) vufMyhV 

(B) vufMyhV@lHkh 

(C) vufMyhV * .doc 

(D) Åij ds lHkh 
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67. Which of the following is system 

software? 

(A)   Operating system 

(B) Compiler 

(C) Utilities 

(D) All of the above 

 67. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk flLVe lkW¶Vos;j 

gS\ 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) daikbyj 

(C) mi;ksfxrk,¡ 

(D) Åij ds lHkh 

68. What are the characteristics of 

stack based IDS? 

(A)   It is programmed to interpret 

a certain series of packets 

(B) It models the normal usage of 

the network as a noise 

characterization 

(C) They are integrated closely 

with the TCP/IP stack and 

watch packets  

(D) The host operating system 

logs in the audit information 

 68. LVSd vk/kkfjr vkbZMh,l dh fo’ks”krk,a D;k 

gSa\ 

(A) bls iSdsVksa dh ,d fuf’pr J̀a[kyk dh 

O;k[;k djus ds fy, çksxzke fd;k 

tkrk gS 

(B) ;g ‘kksj y{k.k o.kZu ds :Ik esa usVodZ 

ds lkekU; mi;ksx dks ekWMy djrk gS 

(C) os Vhlhih@vkbZih LVSd vkSj ?kM+h 

iSdsV ds lkFk fudVrk ls ,dhÑr gSa 

(D) gksLV vkWijsfVax flLVe vkWfMV 

tkudkjh esa ykWx djrk gS 

69. If the sum of the working-set sizes 

increases, exceeding the total 

number of available frames______  

(A)   The operating system selects 

a process to suspend 

(B) The system crashes 

(C) Then the process crashes 

(D) The memory overflows 

 69. ;fn dke djus dk ;ksx& lsV vkdkj c<+rk 

gS] miyC/k Ý Ûseksa dh dqy la[;k ls 

vf/kd_____ 

(A) vkWijsfVax flLVe fuyafcr djus ds 

fy, ,d çfØ;k dk p;u djrk gS 

(B) flLVe ØS’k 

(C) rc çfØ;k ØS’k gks tkrh gS 

(D) eseksjh vksoj¶yks gks tkrh gS 
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70. The information about all files is 
kept in _____  
(A)   Operating system 
(B) Separate directory structure 
(C) Swap space 
(D) None of the mentioned 

 70. lHkh Qkbyksa dh tkudkjh _____ esa j[kh 

tkrh gS 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) vyx funsZf’kdk lajpuk 

(C) LoSi Lisl 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k  

71. The operating system keeps a 
small table containing information 
about all open files called _____ 

(A)   File table 
(B) Directory table 
(C) Open-file table 
(D) System table 

 71. vkWijsfVax flLVe ,d NksVh lh Vscy j[krk 

gS ftlesa lHkh [kqyh Qkbyksa ds ckjs esa 

tkudkjh gksrh gS ftls _____ dgk tkrk gS  

(A) Q Ûkby rkfydk 

(B) funsZf’kdk rkfydk 

(C) vksiu&Qkby Vscy  

(D) flLVe Vscy 

72. What will happen in the single 
level directory? 
(A)   All files are contained in the 

same directory 
(B) All files are contained in 

different directories all at the 
same level 

(C) Depends on the operating 
system 

(D) None of the mentioned 

 72. flaxy ysoy Mk;jsDVjh esa D;k gksxk\ 

(A) lHkh QÛkbysa ,d gh funsZf’kdk esa 

lekfgr gSa 

(B) lHkh Q Ûkbysa ,d gh Lrj ij fofHkUUk 

funsZf’kdkvksa esa lekfgr gSa 

(C) vkWijsfVax flLVe ij fuHkZj djrk gS 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k  

73. The operating system_____ the 
links when traversing directory 
trees, to preserve the acyclic 
structure of the system. 
(A)   Deletes 
(B) Considers 
(C) Ignores 
(D) None of the mentioned 

 73. vkWijsfVax flLVe_____flLVe ds 
,lkbfDyd LVªDpj dks lajf{kr djus ds 
fy, Mk;jsDVjh Vªh dks VªSolZ djrs le; 
fyad djrk gSA 

(A) gVkrk gS 
(B) ekurk gS 
(C) vuns[kk djrk gS 
(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 
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74. To recover from failures in the 

network operations _________ 

information may be maintained.  

(A)   Operating system  

(B) Ip address 

(C) Stateless 

(D) State 

 74. usVodZ lapkyu esa foQyrkvksa ls mcjus ds 

fy, _______tkudkjh dks cuk, j[kk tk 

ldrk gSA 

(A) vkWijsfVax flLVe 

(B) vkbZih irk 

(C) LVsVysl 

(D) jkT; 

75. On systems where there are 

multiple operating system, the 

decision to load a particular one is 

done by_______. 

(A)   Process control block 

(B) File control block 

(C) Boot loader 

(D) Bootstrap 

 75. flLVe ij tgka dbZ vkWijsfVax flLVe gSa] 

fdlh fo’ks”k dks yksM djus dk fu.kZ; 

_______ }kjk fd;k tkrk gSA 

(A) çfØ;k fu;a=.k CykWd 

(B) Q Ûkby fu;a=.k CykWd 

(C) cwV yksMj  

(D) cwVLVªSi 

76. Whenever a process needs I/O to 

or  from a disk it issues a_____ 

(A)   System call to the operating 

system 

(B) A special procedure 

(C) System call to the CPU 

(D) All of the mentioned 

 76. tc Hkh fdlh çfØ;k dks fMLd ls ;k mlds 

fy, I/O dh vko’;drk gksrh gS rks ;g ,d 

_____tkjh djrk gS 

(A) vkWijsfVax flLVe dks flLVe dkWy 

(B) ,d fo’ks”k çfØ;k  

(C) lhih;w dks flLVe dkWy 

(D) lHkh mYysf[kr 
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77. The two steps operating system 
takes to use a disk to hold its flies 
are _____ and_____ 

(A)   Caching & logical formatting 
(B) Logical formatting & swap 

space creation 
(C) Swap space creation & 

caching 
(D) Partitioning & logical 

formatting 

 77. vkWijsfVax flLVe viuh Qkbyksa dks j[kus ds 

fy, fMLd dk mi;ksx djus ds fy, nks 

dne mBkrk gS ____vkSj____ 

(A) dSf’kax vkSj rkfdZd Lo:i.k 

(B) rkfdZd Lo:i.k vkSj LoSi varfj{k 

fuekZ.k 

(C) LoSi Lisl fØ,’ku vkSj dSf’kax 

(D) foHkktu vkSj rkfdZd Lo:i.k 

78. The ____ program initializes all 

aspects of the system, from CPU 

registers to device controllers and 

the contents of main memory, and 

then starts the operating system. 

(A)   Bootstrap 

(B) Main 

(C) Bootloader 

(D) ROM 

 78. ____çksxzke flLVe ds lHkh igyqvksa dks 

vkjaHk djrk gS] lhih;w jftLVj ls ysdj 

fMokbl daVªksyj vkSj eq[; eseksjh dh lkexzh 

rd ] vkSj fQj vkWijsfVax flLVe ‘kq: djrk 

gSA 

(A) cwVLVªSi 

(B) eq[; 

(C) cwVyksMj 

(D) jkse 

79. In SCSI disks used in high end 
PCs, the controller maintains a list 
of______ on the disk. The disk is 
initialized during _____ formatting 
which sets asidespare sectors not 
visible to the operating system. 
(A)   Destroyed blocks, 

partitioning  
(B) Bad blocks, low level 

formatting 
(C) Destroyed blocks, high level 

formatting 
(D) Bad blocks, partitioning 

 79. mPPk var ihlh esa ç;qDr ,llh,lvkbZ fMLd 

esa] fu;a=d fMLd ij _____ dh ,d lwph 

j[krk gSA fMLd dks ______ Lo:i.k ds 

nkSjku bfuf’k;ykbtÛ fd;k tkrk gS tks 

vkWijsfVax flLVe dks fn[kkbZ ugha nsus okys 

Lis;j lsDVj dks vyx dj nsrk gSA 

(A) u”V CykWd] foHkktu 

(B) [kjkc CykWd] fuEu Lrj Lo:i.k 

(C) u”V CykWd] mPp Lrjh; Lo:i.k 

(D) [kjkc CykWd] foHkktu 
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80. Which principle states that 

programs, users and even the 

systems be given just enough 

privileges to perform their task? 

(A)   Principle of least privilege 

(B) Principle of process 

scheduling 

(C) Principle of operating system 

(D) None of the mentioned 

 80. dkSu lk fl)kar dgrk gS fd izksxzke] 

mi;ksxdrkZ vkSj ;gka rd fd flLVe dks 

viuk dk;Z djus ds fy, i;kZIr 

fo’ks”kkf/kdkj fn, tk,a\ 

(A) de ls de fo’ks”kkf/kdkj dk fl)kar 

(B) izfØ;k fu/kkZj.k dk fl)kar 

(C) vkWijsfVax flLVe dk fl)kar 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

81. Network operating system runs 
on_______. 
(A)   Every system in the netwok 
(B) Server 
(C) Both server and every system 

in the network 
(D) None of the mentioned 

 81. usVodZ vkWijsfVax flLVe _______ ij 

pyrk gSA 

(A) usVodZ esa gj flLVe 

(B) loZj 

(C) nksuksa loZj vkSj usVodZ esa gj flLVe 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

82. What are the types of distributed 
operating systems? 
(A)   Zone based Operating System 
(B) Level based Operating 

System 
(C) Network Operating System 
(D) All of the mentioned 

 82. forfjr vkWijsfVax flLVe ds izdkj D;k gS\ 

(A) tksu vk/kkfjr vkWijsfVax flLVe  

(B) Lrj vk/kkfjr vkWijsfVax flLVe 

(C) usVodZ vkWijsfVax flLVe  

(D) lHkh mYysf[kr 

83. In Unix, which system call creates 

the new process? 

(A)   Create 

(B) Fork 

(C) New 

(D) None of the mentioned 

 83. ;wfuDl esa] dkSu lk flLVe dkWy ubZ izfØ;k 

cukrk gS\ 

(A) fØ,V 

(B) dkaVk 

(C) u;k 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 
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84. Which algorithm is defined in 

Time quantum? 

(A)   Shortest job scheduling 

algorithm 

(B) Round robin scheduling 

algorithm 

(C) Priority scheduling algorithm 

(D) Multilevel queue scheduling 

algorithm 

 84. Vkbe Dok.Ve esa fdl ,YxksfjFke dks 

ifjHkkf”kr fd;k x;k gS\  

(A) lcls NksVk dk;Z ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

(B) jkmaM jkWfcu ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke  

(C) izkFkfedrk ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

(D) cgqLrjh; drkj ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

85. Process are classified into different 

groups in ____. 

(A)   Shortest job scheduling 

algorithm 

(B) Round robin scheduling 

algorithm 

(C) Priority scheduling algorithm 

(D) Multilevel queue scheduling 

algorithm 

 85. izfØ;k dks ____ esa fofHkUu lewgksa esa 

oxhZÑr fd;k x;k gSa 

(A) lcls NksVk dk;Z ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

(B) jkmaM jkWfcu ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke  

(C) izkFkfedrk ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

(D) cgqLrjh; drkj ‘ksM~;wfyax ,YxksfjFke 

86. Virtual memory allows____. 
(A)   Execution of a process that 

may not be completely in 
memory 

(B) A program to be smaller than 
the  physical memory 

(C) A program to larger be than 
the secondary storage 

(D) Execution of a process 
without being in physical 
memory. 

 86. opqZvy eseksjh ____ dh vuqefr nsrk gS 

(A) ,d izfØ;k dk fu”iknu tks iwjh rjg 

ls Lef̀r esa ugha gks ldrk gS 

(B) HkkSfrd eseksjh ls NksVk gksus okyk 

izksxzke 

(C) lsdsUMjh LVksjst ls cM+k gksus okyk 

izksxzke  

(D) HkkSfrd Lef̀r esa u jgrs gq, fdlh 

izfØ;k dk fu”iknu 
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87. The instruction being executed, 

must be in ____. 

(A)   Physical memory 

(B) Logical memory 

(C) Physical & Logical memory 

(D) None of the mentioned 

 87. fu”ikfnr fd;k tk jgk funsZ’k ____ esa 

gksuk pkfg,A 

(A) HkkSfrd Lef̀r 

(B) rkfdZd Lef̀r 

(C) HkkSfrd vkSj rkfdZd Lèfr 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

88. Error handler codes, to handle 

unusual errors are______. 

(A)   Almost never executed 

(B) Executed very often 

(C) Executed periodically 

(D) None of the mentioned 

 88. =qfV gSaMyj dksM] vlkekU; =qfV;ksa dks 

laHkkyus ds fy,_____ gSaA 

(A) yxHkx dHkh fu”ikfnr ugha fd;k x;k 

(B) cgqr ckj fu”ikfnr 

(C) le;&le; ij fu”ikfnr 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

89. In virtual memory.the programmer 

_____ of overlays. 

(A)   Has to take care 

(B) Does not have to take care 

(C) All of the mentioned 

(D) None of the mentioned 

 89. opqZvy eseksjh esa vksojys dk izksxzkej____A 

(A) dk [;ky j[kuk gS 

(B) /;ku j[kus dh vko’;drk ugha gS 

(C) lHkh mYysf[kr 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k  

90. A file control block contains the 

information about ______. 

(A)   File ownership 

(B) File permissions 

(C) Location of file contents 

(D) All of the mentioned 

 90. ,d Qkby daVªksy CykWd esa _____ds ckjs esa 

tkudkjh gksrh gSA 

(A) Q Ûkby LokfeRo 

(B) Q Ûkby vuqefr;k¡ 

(C) Q Ûkby lkexzh dk LFkku 

(D) lHkh mYysf[kr 
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91. Which table contains the 

information about each mounted 

volume? 

(A)   Mount table 

(B) System-wide open –file table 

(C) Per –process open –file table 

(D) All of the mentioned 

 91. fdl rkfydk esa izR;sd ekmaVsM okWY;we ds 

ckjs esa tkudkjh gksrh gSa\ 

(A) ekmaV Vscy 

(B) flLVe&okbM vksiu&Qkby Vscy 

(C) izfr&izfØ;k vksiu&Qkby rkfydk 

(D) lHkh mYysf[kr 

92. To create a new file application 

program calls ____ 

(A)   Basic file system 

(B) Logical file system 

(C) File-organisation module 

(D) None of the mentioned 

 92. ,d ubZ Q Ûkby ,fIyds’ku izksxzke cukus ds 

fy,____ dks dkWy djrk gS 

(A) csfld Qkby flLVe 

(B) rkfdZd Qkby flLVe 

(C) Q Ûkby&laxBu ekWM~;wy 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

93. Whatwill happens when a process 

closes the file? 

(A)   Per-process table entry is not 

removed 

(B) System wide entry’s open 

count is decremented 

(C) All of the mentioned 

(D) None of the mentioned 

 93. D;k gksxk tc dksbZ izfØ;k Q Ûkby dks can 

dj nsrh gSa\ 

(A) izfr& izfØ;k rkfydk izfof”V dks 

gVk;k ugha tkrk gS 

(B) flLVe okbM ,aVªh dh vksiu dkmaV 

de gks tkrh gS 

(C) lHkh mYysf[kr 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 

94. What is raw disk? 

(A)   Disk without life system 

(B) Empty disk 

(C) Disk lacking logical file 

system 

(D) Disk having file system 

 94. dPph fMLd D;k gS\ 
(A) Qkby flLVe ds fcuk fMLd 
(B) [kkyh fMLd 
(C) fMLd esa rkfdZd Qkby flLVe dk 

vHkko gS 
(D) Qkby flLVe okyh fMLd 
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95. The data structure used for file 

directory is called______. 

(A)   Mount table 

(B) Hash table 

(C) File table 

(D) Process table 

 95. Q Ûkby funsZf’kdk ds fy, ç;qDr MsVk lajpuk 

dks ______ dgk tkrk gS 

(A) ekmaV Vscy 

(B) gS’k Vscy 

(C) Q Ûkby rkfydk 

(D) çfØ;k rkfydk 

96. In ______ information is recorded 

magnetically on platters. 

(A)   Magnetic disks 

(B) Electrical disks 

(C) Assemblies 

(D) Cylinders 

 96. ______esa lwpuk dks pqacdh; :Ik ls IysVksa 

ij ntZ fd;k tkrk gSA 

(A) pqacdh; fMLd 

(B) fo|qr fMLd 

(C) fo/kkulHkkvksa 

(D) flysaMj 

97. The heads of the magnetic disk are 

attached to a _______ that moves 

all the heads as a unit. 

(A)   Spindle 

(B) Disk arm 

(C) Track 

(D) None of the mentioned 

 97. pqacdh; fMLd ds ‘kh”kZ ,d ____  ls tqMs+ 

gksrs gSa tks lHkh ‘kh”kksZa dks ,d bdkbZ ds :Ik 

esa  ?kqekrs gSaA 

(A) /kqjh 

(B) fMLd vkeZ 

(C) VªSd 

(D) dksbZ Hkh mYYks[k ugha fd;k x;k 

98. The set of tracks that are at one 

arm position make up a ______. 

(A)   Magnetic disks 

(B) Electrical disks 

(C) Assemblies 

(D) Cylinders 

 98. iVfj;ksa dk lewg tks ,d gkFk dh fLFkfr esa 

gksrk gS] ,d _______ cukrk gSA 

(A) pqacdh; fMLd 

(B) fo|qr fMLd 

(C) fo/kkulHkkvksa 

(D) flysaMj 



Series-A B.Sc.– B180201T/ K-263 Page - 30 

99. The time taken for the desired 

sector to rotate to the disk head is 

called ______. 

(A)   Positioning time 

(B) Random access time 

(C) Seek time 

(D) Rotational latency 

 99. okafNr lsDVj dks fMLd gsM ij ?kweus esa 

yxus okys le; dks_____ dgk tkrk gSA 

(A) iksft’kfuax Vkbe 

(B) jSaMe ,Dlsl Vkbe 

(C) le; dh ryk’k djsa 

(D) ?kw.khZ foyacrk 

100. The percentage of times a page 

number is found in the TLB is 

known as _______. 

(A)   Miss ratio 

(B) Hit ratio 

(C) Miss percent 

(D) None of the mentioned 

 100. Vh,ych esa ,d ist uacj feyus dk 

çfr’kr_______ds :Ik esa tkuk tkrk gSA 

(A) fel vuqikr 

(B) fgV vuqikr 

(C) fel çfr’kr 

(D) dksbZ Hkh mYys[k ugha fd;k x;k 
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1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for 

the error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems 

correct to you, darken that option number in your Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point 

pen. If any examinee will mark more than one answer of a particular 

question, then the answer will be marked as wrong.   

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, 

marks will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET).Answer marked anywhere else other than the 

determined place will not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on 

Answer Booklet(O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination, please hand over the O.M.R. SHEET to 

the Examiner before leaving the examination room.   

7. There is no negative marking. 
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